

H 关注“五一”小长假

接待游客75.07万人次，旅游收入达3.84亿元

# 海口：生态游搅热旅游市场

本报海口5月1日讯（记者计思佳 邓海宁 通讯员钟礼元 章曼）记者从今天下午召开的海口“五一”小长假旅游工作发布会上了解到，今年“五一”期间该市共接待游客75.07万人次，实现旅游收入3.84亿元，其中生态游备受青睐，成为搅动旅游市场的主要力量，纳入统计的主要A级景区接待游客同比增21.42%。

海口旅游委相关负责人表示，“五一”假期，海口周边生态游、乡村深度体验游较受游客青睐。旅游委在节前专门推出了万绿园—假日海滩—火山口—热带野生动植物园—红树林乡村旅游区生态旅游路线。

5月1日，海口火山口公园里，茂密树木参天遮日，非常凉快，不少市民趁着假期来此“洗肺”。

在毗邻野生动植物园的冯塘绿园，专门针对都市人推出了“共享农庄”。不少家庭趁着假期，来到租用的菜地里，卷起裤管，体验农耕生活。

刚刚完成“透绿见蓝”、“透光见海”工程的假日海滩更是人气爆棚。当天下午，不少家庭在黄昏时分，来此散步，玩海踏浪。65岁的上海游客刘春阳和帆友在海上乘风破浪。“海

口西海岸拥有回岸风，自然条件优越，非常适合帆板运动。”刘春阳说。

摩拜单车通过大数据分析，“五一”假期，海口人民公园、万绿园等市区公园成为热门骑行地。

大众旅游时代，海口通过推陈出新，不断提升旅游产品品质，实现人气效益双丰收。

4月29日上午，火山口公园售票

处已经开始排队。而海口市民吴女士拿出手机验证码给工作人员扫描后，顺利进入景区大门。

“‘智慧’出游方便快捷，现在了解旅游线路，吃住玩都能用手机解决，所以景区也顺势提供相应服务。”海口多位景区负责人介绍，从今年春节开始，海口电子购票的游客迅速上升，现在已占到门票总数的30%左右。

接待游客14.88万人次，旅游总收入5.44亿元

# 三亚：游客数量旅游收入增长强劲

本报三亚5月1日电（记者黄媛艳 孙婧）“五一”小长假今天顺利收官，三亚旅游质效双增，中廖村、青塘村等美丽乡村开园搅热乡村游市场，丰富鹿城旅游业态，境外游客到访量再攀新高，全市共接待游客14.88万人次，同比增长15.76%，旅游总收入5.44亿元，同比增长

17.08%，旅游收入增幅持续高于接待游客数增幅。

“五一”期间，三亚先后建成开放青塘村、后靠村等美丽乡村，升级改造中廖村，农旅融合、文旅融合着力发展乡村游，仅三个美丽乡村假日期间接待游客近万人次。

“五一”期间，“寻找天涯味道”

“芒果女神节”等美食活动举办，品类丰富的本土特色小吃齐聚星级酒店，“舌尖上的三亚”美食游进一步补齐三亚旅游餐饮的短板，“吃在三亚、美食记忆”成为鹿城引客新思路。

乡村游、美食游、度假游持续升温，亚龙湾、海棠湾等度假湾区旅游饭店出租率超过70%，高于全市

64.2%的平均开房率。大众旅游时代，景区观光游依然热度不减。

随着旅游升级转型的步伐不断加快，三亚旅游客源结构和消费结构也进入深度调整期，国内旅游市场广东、北京、上海等传统客源地继续巩固，岛内游客、重庆、江苏等重点客源市场开发逐年向好。国际航线持续

加密，小长假期间接待国际游客数同比增长136.9%，国际航班也同比增长29.41%。国内外客流稳步增长，旅游消费进一步增加，过夜游客人均花费达到1487.98元/天，住宿消费降低，一日游和旅游购物消费持续走高，三亚国际免税城免税品营业收入同比增长41.11%。

## “五一”小长假我省部分市县旅游情况

**儋州：**共接待游客**8.1**万人次，同比增长**19%**，实现旅游收入**4263**万元，同比增长**18%**



**万宁：**共接待游客**5.89**万人次，旅游总收入**3607.25**万元，部分景区散客比重高达**80%**



**澄迈：**旅游接待人数达**18.39**万人次，同比增长**10.57%**  
预计可实现旅游总收入**5960.65**万元，同比增长**10.28%**



**定安：**共接待游客**5.13**万人次，旅游总收入**1516.24**万元



**陵水：**旅游接待总人数**4.72**万人次，旅游总收入约**2311.69**万元



**保亭：**共接待游客**58916**人次，同比增长**23.68%**，实现旅游收入**1596**万元，同比增长**62.66%**。其中全县接待过夜游客**12649**人次，同比增长**14%**

数据整理：本报记者 邓钰 林晓君 刘梦晓 易宗平 贾磊 见习记者 陈卓斌 制图/杨薇

## 我省旅客运输 运输游客5.2万人次

本报海口5月1日讯（记者邵长春 通讯员邓世贵）记者从省旅客运输服务中心获悉，“五一”小长假期间，该中心共调派旅游车辆1941辆次，完成游客运输量5.2万人次，同比分别增长2.7%、6.8%。没有发生旅游运输安全事故，没有出现甩团、宰客等重大服务质量投诉问题，以及旅行社有团无车的现象。

这也是2009年9月我省旅客运输实施管理体制改革以来，连续八年“五一”小长假实现重大服务质量“零”投诉。

**海口美兰机场：  
输送旅客  
逾14万人次**

本报海口5月1日讯（记者邓海宁）记者今天从海口美兰国际机场获悉，“五一”小长假美兰机场预计执行航班1193架次、输送旅客约14.6万人次，同比2016年分别增长16%和12%以上，其中5月1日预计执行航班415架次，预计输送旅客48024人次。据悉，虽客流量较上年增幅较大，但与2017年日常客流量相比，客流增幅不大，运行较为平稳。

据初步统计，“五一”小长假期间海口美兰机场免税店共接待8773人次，同比增长43.68%，营业收入1493.34万元，同比增长39.81%，人均花费1702.2元。



**万宁日月湾：海上冲浪**

↑4月30日，万宁日月湾，游客在浪尖跳跃、冲刺，展示矫健身姿，享受假日时光。  
本报记者 袁琛 摄



**三亚南山景区：乐享假期**

◀5月1日，游客在三亚南山景区游玩。  
今年“五一”小长假，三亚旅游在晴好的天气中迎来一股客流小高峰，各景区游人如织。三亚南山景区3天迎客4.67万人次，与去年同比增长两成，其中散客是主力军。  
本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

# 白沙苗村有望推广水稻覆盖免耕技术

嘉道理中国保育送技术，既省肥省力还增产

李文永感慨道，技术更新带来的提升，连他自己都想不到。“不仅长势好多了，秧苗种下去后就不用再施肥锄草，时间也节约了。”李文永说。

让稻田产生变化的，是嘉道理中国保育和四川省农科院合作推广的水稻覆盖免耕技术，通过在插秧前于土壤中施肥并覆盖地膜的方式，既有效杜绝了杂草的生长，也免去了农户种植后反复施肥的劳作。

作为试验田的种植户，苗村村民

省时、省力、省肥的同时，还能提升水稻产量。

“水稻覆盖免耕技术，在上世纪九十年代便开始研发，目前在四川省的应用面积已达到50万公顷，有机种植亩产能达到1300斤。”四川省农科院教授吕世华说，在2009年，嘉道理中国保育与四川省农科院开展合作，结合地膜覆盖、免耕及其他配套技术研究出省水、省肥、省工的高产水稻覆盖

免耕技术，并开始了推广。

之所以选中青松乡苗村，合作双方看中的不仅仅是白沙优质的自然环境，同时也期望借助技术的推广，让苗村村民得以掌握种植技术，打造有机、优质的农产品，实现增收致富。

据了解，在苗村开展的此次试种，共有有机地膜覆盖和化肥地膜覆盖两种形式，结合苗村生态保护核心区的

地理位置，合作双方及村民都倾向于有机地膜覆盖的形式。“除了亩产能够提升300斤左右，有机水稻的市场需求和价格都很高，能够帮助农户实现增收。”嘉道理中国保育活动负责人霍冰仪表示，仅有有机稻米的价格，就能达到普通稻米的5倍之多。

目前，水稻覆盖免耕技术已在苗村取得了喜人的效果，下一步或将推广开。

## 海南首次上线环岛岸基雷达监控系统 高科技助力休渔期渔政执法

本报三亚5月1日电（记者孙婧）今天上午，全国同步启动为期3个半月的海洋伏季休渔专项执法行动，而海南首次应用的环岛岸基雷达监控系统，成为全国示范推广亮点。记者获悉，这套系统可在全岛近岸50公里海域范围内，实时监控非法捕捞、非法采砂、非法旅游、非法潜水、非法海钓以及近海溢油污染等破坏海洋生态环境行为，让海南休渔监测工作从被动化为主动。

海南省海洋与渔业监察总队负责人介绍，面对海洋与渔业管理的新形势，海南向高新科技要管理效率，采取政府购买服务模式，构建了集渔船北斗监控系统、环岛岸基雷达监控系统、渔港视频监控系统“三位一体”的环岛近海雷达综合监控系统。其中，环岛岸基雷达监控系统为今年首次应用。

记者了解到，环岛岸基雷达监控系统来自三亚中科遥感信息产业园，由开发企业与省海洋与渔业监察总队合作建设。该系统通过分布全岛的22个雷达监测点，实现对近岸50公里海域的主动、实时监测，提升船只监管范围，尤其是提高伏休等特殊时期对渔船、渔港的监测力度。

这套系统将首先应用于今年休渔期对违规渔船的监控工作，此外，还将履行非法采砂管理、海岛保护区管理、养殖区域水域保护等更多职能。

## 琼岛本周前期晴好 后期阵雨或雷阵雨

本报海口5月1日讯（记者叶媛媛 通讯员王天巍 郭冬艳）省气象台预计，本周前期海南岛天气晴好，西北部地区气温偏高；后期受弱冷空气影响，普遍有阵雨或雷阵雨，高温将缓解。

陆地方面：5月1日—4日白天，受偏南气流影响，琼岛多云间晴，五指山以北的局部地区午后有雷阵雨。最高气温西部和北部地区34℃—37℃，其余地区31℃—34℃；最低气温中部山区22℃—24℃，其余地区24℃—27℃。

4日夜间—6日，受弱冷空气影响，海南岛大部分地区有雷阵雨，局地有短时雷雨大风等强对流天气。高温缓解，最高气温29℃—32℃，最低气温变化不大。7日，琼岛以多云天气为主，最高气温升高。海洋方面：5月1日—7日，各预报海区风力4级—5级，阵风6级—7级。

5月4日夜间—6日，受弱冷空气和切变线共同影响，海南岛大部分地区有阵雨或雷阵雨。

## 海口举行 城建发展历程图片展 市民游客称赞城市变化大

本报海口5月1日讯（记者郭萃）“五一”小长假期间，《海口城投14周年·城市建设发展历程图片展》在海口市中山路骑楼老街举行，通过图片展现了海口城市的时代变迁，上万名海口市民游客前来参观，纷纷感慨海口近几年变化非常大，变得越来越现代化。

为了让海口市民游客能够更加直观地感受到海口城市日新月异的发展，海口市城市建设投资有限公司通过图片展的形式，展现了海口的城市变化及前后对比，据现场大量文字及图片资料显示，海口的城市建设在不断地飞速发展，海口正逐步发展成为一个国际化滨江滨海花园城市。

来自成都的游客赵先生感慨道，自己三年前过来一次海口，今天再来到这里时，发现海口城市变得越来越干净，越来越漂亮了，“海口变得更加现代化、国际化了。”

## H 关注海口生态文明建设

### 海口举行美舍河生态修复大型公益活动

本报海口5月1日讯（记者叶媛媛）今天上午，“中国梦 劳动美 绿水青山 志愿先行”美舍河生态修复志愿服务大型公益活动在海口凤翔公园示范段正式启动，来自海口各大机关部门代表、大学志愿者、青少年志愿者及社会各界志愿者等200人共同参与，以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，助力海口市生态环境修复。

据悉，此次活动主要通过志愿者们向美舍河周边店铺商家和小区住户发放宣传页以及在美舍河开展捡拾垃圾的形式举行，志愿者们倡议爱护水环境从自身做起，发动大家成为环境保护市民监督员。随后志愿者们还将在美舍河施工的一线工人送绿豆汤。

当天，海口四个区文明办、区团委、区志愿服务中心会还分别组织志愿者在美舍河长堤路示范段、高铁示范段、国兴大道示范段、文明东路示范段同时开展志愿服务。